

世界留台校友會聯誼總會第六屆會員代表大會

二月十七日在馬來西亞吉隆坡舉行

【吉隆坡訊】世界留台校友會聯誼總會於今年三月十七日在馬來西亞吉隆坡聯邦酒店召開第六屆第七次會員代表大會。與會者除了地主大馬留台聯總會理事監事與工作人員外，有台灣、印尼、新加坡、泰國、汶萊、歐洲等地區的會員代表參與大會。

大會開幕式由中華民國僑務委員會副委員長任弘主持，大會嘉賓是我國駐馬來西亞台北經濟文化辦事處羅由中代表。

馬國留台聯總會會長姚迪剛致詞時指出，中華民國教育部近年來積極到海外推廣赴台升學，也在許多國家舉辦教育展，及增加海外學生錄取人數等措施，他相信以台灣的種種優勢，全世界從台灣畢業的人數將會明顯增加，更何況馬來西亞政府將對更多的台灣的大學學位給與承認，這使得馬來西亞到台灣求學的學生人數，進入新的浪潮。

我國駐馬來西亞台北經濟文化辦事處羅由中代表也表示，台灣是個地小人

多的地方，生活壓力非常巨大，但是中華傳統在這寶地上紮根，使得中華民族的各種優良品質如尊師重道，親善和平，耐勞吃苦，力求上進，發明創新，都在台灣得到最好的體現。台灣的軟實力已經舉世矚目。所以能夠到台灣求學，是一個不可錯過的機會。馬來西亞的教育，工商，科技，文化以及和諧的進步，和從台灣留學回來的人才的貢獻是不能被忽略的。羅由中並肯定馬來西亞留台聯誼總會在推展台灣教育的積極



左起：葉秀娟，任弘，羅由中，姚迪剛在交接會旗與印鑑儀式中

努力。

僑務委員會任弘副委員長在開幕致詞時說，順應最近海外僑生對台灣教育的嚮往，僑委會與台灣教育部研討有關放寬僑生回台求學的機制，其中還包括提供成績優秀的學生創業基金。僑生畢業後留台實習或就業以及僑生學費穩定不變等等。

在確認前期會議記錄以及檢討前期議案後，各國代表報告近期活動。

之後召開第七屆第一次理監事會議，並選舉第七屆理監事。

印尼留台校友會聯合總會總會長葉秀娟在馬來西亞留台聯誼總會總會長葉秀娟在馬來西亞留台聯誼總會總會長葉秀娟在馬來西亞留台聯誼總會總會長葉秀娟在馬來西亞留台聯誼總會全體代表的一致通過當選為世界留台校友會聯誼總會第七屆總會長。

葉秀娟也是首位女總會長。會議中也通過議案，如果當選世界留台校友會聯誼總會總會長者是來自亞洲地區，他也就是亞洲留台會的輪值國家主席。

葉秀娟致詞時盛讚世界留台校友會聯誼總會在姚迪剛總會長的領導下蓬勃發展，聯繫世界留台人，帶領屬下分會參與許多方面的活動，把世界留台人更緊密的結合起來，為跨國的合作奠定了良好的基礎。在馬來西亞的發展更是令

人矚目。馬來西亞政府對留台人的重視與日俱增，不久的將來會有更多的台灣的大學學位受到馬來西亞政府承認，並視為和其他先進國家的學位同等，這是非常突出的貢獻。

葉秀娟感謝各國和地區代表們的信任，她和前任會長已經把印尼留台聯合總極積結合達到很大的凝聚力，在許多場合裡，大家都同心合力，把事情辦的妥妥當當，她相信一定不會辜負大家的期望，盡力把世界會務辦好，當然這要靠大家支持下才能做到的。

她還說記得去年在台北參加建國百週年時，見到的各國和地區的校友聚集一起，大家熱烈慶祝中華民國的誕辰，也回味台灣給大家的記憶和溫馨，她認為憑著這分情誼，大家一定會把世界留台校友會聯誼總會當作最親切的團隊，共同扶持，共同愛護。

大會在世界留台校友會聯誼總會名譽會長劉其俊，在海外僑生聯合總會會長李培徽，汶萊留台同學會主席林登輝，泰國留台同學會總會秘書長楊培文，歐洲留台校友會會長李和，新加坡留台大專校友會代表楊清舉以及在座代表熱烈鼓掌聲中，完美的謝幕。

葉秀娟榮膺世界留台校友會聯誼總會總會長

夏立言設晚宴款待

【本刊訊】為了祝賀印尼留台校友會總會總會長葉秀娟榮膺第七屆世界留台校友會聯誼總會總會長，暨亞洲留台校友會聯誼會輪值國家主席，駐印尼台北經濟貿易代表處夏立言代表，李朝成副代表及僑務組吳學誠組長於三月二十八日在南區Crystal Gate海鮮餐廳設晚宴款待葉總會長及其團隊。

夏立言代表高度贊許葉秀娟會長這些年來對校友會的付出，及將校友會的活動平台擴展到了國際層面。夏代表指出，在葉會長領導下，印尼留台校友會會務蒸蒸日上，目前已經擁有十個分會，吸收了許多剛剛從台灣學成歸來的學弟學妹，並不遺餘力指點他們就業的機會。而且牽線了印尼山口洋市和台灣楊梅市合作計劃，主導本地中學，大學和台灣的大學締結聯盟，並促成印尼總統顧問Sitalan的基金會和台灣地區的高校，醫院，民俗博物館的合作，是民間人士了不起的貢獻。

夏代表也說明在目前台灣企業正在

大舉進軍投資印尼，要找合作夥伴、當地雙，三語員工和諮詢對象，留台校友會是最佳管道。目前印尼政府和中華民國政府已經簽訂每年派遣二百名大學講師和教授到台灣進修博士學位，回來再回校傳授知識。

葉會長說台灣！各界熱烈慶祝建國一百週時，她率祝賀團回台參與慶祝活動，團員中有許多是第一次到台灣旅遊的朋友，他們完全不懂中文，但是在台灣幾天之後，領略了台灣社會的安定繁華，都說一定



(左起) 劉俊逸，李朝成副代表，楊儒龍，夏立言代表，葉秀娟總會長，沈清平，吳學誠組長，饒國敏，劉禮華，林正君

要叫孩子孫子來台灣升造。葉會長亦請夏代表進言教育部，提供更多的知名大學的名額給印尼，校友會保證一定會推薦更多的學生回台升學。

當選了世界總會會長，工作量更繁重，夏代表吩咐李副代表和吳組長儘量瞭解校友會的需要，給與必要的支援，使校友會能發揮更大的功能，促進印尼和台灣交流。

愛的出發點

松濤

青年男子哪一個不善鍾情？ 妙齡女郎哪一個不善懷春？

歌德

任何一位身心正常的男女，不論其年紀有多老大，他（她）總是賦有其神聖的生命天責——愛，或是被愛的權利。祇要不是受他人的強迫。主要的是由於自己本身的心甘情願，或者情投意合，屬於雙方同意，而非一廂情願。

中國古訓有云：「孤陽不生，獨陰

不長」，意指；陰（女）陽（男）是在自然界中兩者不能分離，是應該結合為一，才能繁衍生命，延續種族。反之，若強自分離，獨自生活，違反了自然規律，雖然也能獨自生存，可是對於本身的生理健康有礙，會妨害其健康而縮短生命。據調查結果：獨身的男女，其壽命都大多數比已婚的更短促。（當然也有例外，如基於心理或生理原因者。）

假如所有人類的男女都抱著獨身主義的話，那麼人類就會遭遇到絕滅無存的危機，倘若族群或國家實行這項措施，那麼其結果便會造成人口稀少甚至絕種之虞。所以難怪中國自古有：「不

孝有三，無後為大」的警語。不過，如果人口太多，執政者（政府）怕發生糧食不足，難於供應，不得已實行令人民節育，那又另當別論。若是碰到國家經濟環境尚佳，糧食供應充足，而人民生活無憂，惟需要增加人力促進建設繁榮，則政府便鼓勵人民加強生育了。總而言之，天生人類，以至於動植物，凡是具有生命的，都賦有雌雄兩性，憑著互相結合而能孕育後代，延續其生存種

類。而我們人類，則天賦性靈，具有感情思維，故能發生所謂：「愛」，甚且發展至其他方面，如：「汎愛」、「友愛」、「仁愛」、「博愛」等。能由「推己及人」，而擴展及倫理、道德、宗教與人道主義，俱由於此。

聖經創世紀告訴我們；上帝創造了男的亞當後，又從他身上的肋骨，造成了女的夏娃，把他們匹配成雙，使他們共同生活在一起，這就是世界上首先的一對男女合成的夫婦。他們的結合，自然必須有「愛」——靈與肉一致的愛來維繫。這愛就是人類生存與發展的原動力。

全世界人類是由原始人類的夫婦結合繁衍子孫開始，逐漸增加成為族群，擴散、發達，演變成國家。經歷了不知多少萬年代發展至今的世界諸國家，雖然各地情勢有種種不同，人民語言、風俗、信仰與生活各殊，可是憑著一顆「愛」心，大家便能夠和睦地相聚在一起，互相溝通、瞭解與協助，來享受著和平、安寧的幸福生活。